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Dôvodová správa 
 
I. Všeobecná časť 

 
Zásobník projektových zámerov TSK (ďalej len zásobník) je pripravený pre obdobie 2014-
2021 - 2023 a obsahuje predovšetkým investičné projektové zámery z programov EÚ najviac 
relevantných pre TSK: Integrovaný regionálny operačný program, Operačný program 
cezhraničnej spolupráce SR-ČR, Operačný program kvalita životného prostredia, ako aj 
ďalších grantových a dotačných schém. 

 
Operačné programy pre programové obdobie 2014-2020, ktoré bude ukončené v rámci 
pravidla n+3 v roku 2023 boli Európskou komisiou schválené. Aktuálne prebieha na strane 
riadiacich orgánov operačných programov príprava a vyhlasovanie výziev pre dopytovo 
orientované projekty, odborné hodnotenie predložených žiadostí o nenávratný finančný 
príspevok, uzatváranie zmlúv o poskytnutí nenávratného finančného príspevku a prebieha aj 
samotná implementácia projektov vrátane verejných obstarávaní. V IROP boli v priebehu 
roka 2020 otvorené výzvy na predkladanie žiadostí        o NFP pre dopytovo orientované 
projekty, INTERREG V-A SR-ČR v roku 2020 nevyhlásil relevantnú výzvu pre dopytovo 
orientované projekty, OP Kvalita životného prostredia v roku 2020 nevyhlásil relevantnú 
výzvu. Priebežne boli vyhlasované aj dopytovo orientované výzvy v OP Ľudské zdroje a OP 
Integrovaná infraštruktúra, v ktorých sa TSK ako žiadateľ o nenávratný finančný príspevok 
neuchádzal. V rámci OP Ľudské zdroje sa o NFP uchádzali OvZP v oblasti školstva. 
Participujeme na implementácii projektu z OP Technická pomoc. 

 
Operačný program Ľudské zdroje zároveň oslovil TSK s požiadavkou na spracovanie 
zámeru národného projektu pre hornú Nitru, zameraného na rekvalifikácie súčasných 
zamestnancov v banskom priemysle v našom regióne. V auguste 2020 bolo vyhlásené 
vyzvanie pre národný projekt a žiadosť o NFP bola v októbri 2020 schválená. 

 

Tabuľka alokácií operačných programov: 
Operačný program    Celková alokácia Z toho príspevok EÚ 

Integrovaný regionálny operačný program 154 720 568 eur 131 512 483 eur 
(predpokladaná alokácia pre TSK s alokáciou MK SR     

a MZ SR)         

INTERREG V-A SR-ČR (alokácia pre celé hraničné 106 046 429 eur 90 139 463 eur 
územie   krajov:   Trnavský, Trenčiansky, Žilinský,     

Jihomoravský, Moravskoslezský a Zlínský kraj)     

  z toho: Prioritná os : Kvalita životného prostredia 71 051 106 eur 60 393 440 eur 

Operačný program Kvalita životného prostredia 4 322 256 290 eur 3 156 998 741 eur 
(alokácia pre SR)        

  z toho:  Prioritná os  4  (v rámci  ktorej môžu  byť 1 544 192 216 eur 886 901 768 eur 
realizované projekty VUC)        

 
Zásobník ďalej obsahuje:  

 investičné projekty financované z iných zdrojov 
financovania: o vlastné zdroje TSK
o Environmentálny fond 
o EEA granty 
o dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtov rezortných 

ministerstiev 
o  Kombinácia vyššie uvedeného 

 Neinvestičné projekty, financované z vlastných zdrojov TSK a/alebo zo zdrojov EÚ a 
ŠR.
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II. Osobitná časť 
 

Zásobník projektových zámerov (ďalej len „Zásobník“), schválený Zastupiteľstvom TSK 
23.11.2015 a aktualizovaný 28.11.2016, 11.12.2017, 26.11.2018 a 25.11.2019  je potrebné 
opäť aktualizovať na základe skutočností, ktoré ovplyvnili prípravu a realizáciu schválených 
projektových zámerov. 
 
Projektové zámery uvádzané ako „Ostatné“, financované z iných ako EÚ zdrojov, boli 
priradené k vecným oblastiam. 
Novo zaradené projekty sú označené modrou farbou textového poľa. 
Zmeny v jednotlivých projektoch sú vyznačené zelenou farbou textu a informáciami v stĺpci 
„Poznámka“. 
Zrealizované projekty z roku 2020 zostávajú priradené k vecným oblastiam, označené sú 
zelenou farbou textového poľa. 
 

 

Oblasť dopravy: 

 

Projektové zámery v oblasti dopravy sú majoritne plánované pre financovanie 
prostredníctvom IROP a INTERREG V-A SR-ČR. V nadväznosti na prebiehajúce alebo 
ukončené procesy verejného obstarávania boli aktualizované sumy nákladov na projektové 
dokumentácie a realizáciu projektov (v projektoch, kde sú upravené sumy známe). Keďže 
realizácia projektov je priamo závislá od vyhlásenia relevantných výziev, dĺžky 
administratívnej kontroly a odborného hodnotenia žiadostí o nenávratný finančný príspevok 
(ďalej len „ŽoNFP“), ale aj od dĺžky procesov verejného obstarávania bola upravená aj 
časová realizácia projektov. Viaceré projekty boli rozdelené na etapy pre operatívnejšie 
riešenie.  
IROP nevyhlásil v roku 2020 relevantnú výzvu na predkladanie žiadostí o nenávratný 
finančný príspevok, TSK boli však schválené všetky 4 žiadosti predložené vo výzve 
vyhlásenej v roku 2019. V roku 2020 bol zrealizovaný proces verejného obstarávania  
na zhotoviteľa stavebných prác v rámci prípravy projektu, vzhľadom na potrebu schválenia 
verejného obstarávania zo strany RO pre IROP budú stavebné práce realizované až v roku 
2021, čo je posun oproti pôvodnému plánu o kalendárny rok. 
Nový projekt bol zaradený v rámci prípravy na financovanie projektov transformácie hornej 
Nitry pre rekonštrukciu mosta v Opatovciach nad Nitrou. 
 

Po predložení predmetných žiadostí je alokácia IROP v oblasti cestnej dopravy pre TSK 
vyčerpaná. Ďalšie projekty však zostávajú v Zásobníku projektových zámerov, nakoľko sa 
rokuje o realokácii zdrojov, ktoré môžu byť alokované práve pre oblasť dopravy.  
V programe INTERREG V-A SR-ČR TSK bola schválená žiadosť pre projekt rekonštrukcie 
cesty v Zemianskom Podhradí s názvom „Zlepšenie dopravnej dostupnosti Bošáckej doliny“. 
Schvaľovací proces RO ukončil v októbri 2020. Aktuálne prebieha proces VO, stavebné 
práce sú plánované na rok 2021.  
RO pre INTERREG V-A oznámil vyčerpanie alokácie. V programe tak nebudú predkladané 
ďalšie žiadosti o NFP, pokiaľ nedôjde k nedočerpaniu už zazmluvnených projektov.  
 

Projektové zámery v oblasti cyklistickej dopravy sú plánované majoritne pre financovanie 
prostredníctvom IROP. Vzhľadom na zdĺhavý proces spracovania dokumentácií pre územné 
rozhodnutia, majetkovo-právne vysporiadanie a následný proces verejného obstarávania 
dochádza k ďalšiemu posunu realizácie úsekov, ktorých financovanie je plánované z IROP.  
Úseky, realizované z vlastných zdrojov TSK sú aktuálne v realizácii, resp. odovzdané  
do užívania a prebieha kolaudačné konanie. Podmienky IROP vyžadujú spoločne  
so žiadosťou o NFP predloženie kompletnej realizačnej stavebnej dokumentácie vrátane 
právoplatného stavebného povolenia.  
V roku 2020 bol zrealizovaný projekt realizácie 2. úseku Vážskej cyklomagostrály v úseku 
Nové mesto nad Váhom - Trenčín. Stavebne je projekt ukončený, do roku 2021 zostáva 
ukončenie finančných vzťahov s poskytovateľom financovania.  
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RO pre IROP vyhlásil ďalšiu výzvu v oblasti cyklodopravy, kraj pripravil dve žiadosti o NFP, 
konkrétne pre siedmy úsek Vážskej cyklomagistrály z Považskej Bystrice po hranicu  
so Žilinským krajom a prvý úsek v rámci zlepšenia cyklistickej infraštruktúry na hornej Nitre, 
cyklotrasu v intraviláne mesta Partizánske.  
Úspešne bola zrealizovaná cyklotrasa v úseku Nemšová - Skalka nad Váhom – Trenčín  
pod názvom projektu „Na bicykli po stopách histórie“ a v júni 2020 bola skolaudovaná 
a odovzdaná do užívania. 
 

V oblasti dopravy boli zaradené aj projekty financované zo štátneho rozpočtu, konkrétne 
smerujúce k podpore elektromobility prostredníctvom budovania siete nabíjacích staníc. 

 

Oblasť školstva: 

 

Projektové zámery v oblasti školstva sú plánované pre financovanie prostredníctvom IROP  
a OP KŽP. Z vyššie spomínaných dôvodov je realizácia časti projektových zámerov 
posunutá o +1 rok prípadne iné obdobie.  
RO pre IROP v roku 2020 realizoval schvaľovací proces žiadostí predložených v roku 2020. 
Schválené boli projekty pre SOŠOS Trenčín, SOŠ Pruské, SOŠ Stará Turá a SOŠ 
Handlová. Projekty SOŠ strojnícka Bánovce nad Bebravou, SOŠ Považská Bystrica a SŠ 
Púchov sú pripravené na predloženie po realokácii zdrojov IROP. 
Všetky doposiaľ schválené a zazmluvnené projekty sú v realizácii.  
Implementáciu projektov mimoriadne komplikuje situácia pri kontrole verejných obstarávaní 
zo strany RO pre IROP. Lehoty na výkon kontroly nie sú dodržiavané a trvajú rádovo 
niekoľko mesiacov. Potreba výkonu viacerých stupňov kontroly tak neprimerane predlžuje 
dĺžku realizácie projektu. Zároveň vzniká problém s nezáujmom resp. nekvalitnými ponukami 
uchádzačov vo verejných obstarávaniach na dodanie technologického vybavenia. Súťaže tak 
musia byť opakované. Z týchto dôvodov nebol napriek očakávaniu žiadny projekt IROP 
v oblasti školstva v roku 2020 ukončený. 

 

Projekty OP KŽP „Zníženie energetickej náročnosti školy Obchodná akadémia Prievidza“ a 
projekt „Zníženie energetickej náročnosti školy Gymnázium Partizánske“ boli úspešne 
zrealizované, skolaudované a odovzdané do užívania.   
Ďalšie výzvy neboli v rámci OP KŽP v oblasti realizácie opatrení energetickej efektívnosti 
vyhlásené. Vyhlásená bola výzva na prípravu energetických auditov, kde sa TSK uchádza 
o NFP predložením 4 žiadostí pre internáty pri stredných školách vo svojej zriaďovateľskej 
pôsobnosti. Po spracovaní energetických auditov budú spracované projektové dokumentácie 
a bude pokračovať príprava projektov tak, aby boli pripravené na financovanie s využitím 
zdrojov EÚ. 
 
V oblasti školstva bol zaradený projekt rekonštrukcie pamiatkovo chráneného objektu 
kaštieľa, v ktorom sídli SOŠ Pruské. Jeho realizácia sa predpokladá s využitím dotácie z MK 
SR prostredníctvom programu Obnovme si svoj dom, podprogram 1.6.. V prípade 
neúspešnej žiadosti bude vzhľadom na stav strechy projekt realizovaný z vlastných zdrojov 
TSK. 
 
Ďalšie projektové zámery, zaradené v oblasti školstva, reagujú na informácie o plánovanom 
vyhlásení výzvy na poskytnutie dotácie Ministerstva školstva, vedy výskumu a športu  
na podporu budovania interiérových aj exteriérových športovísk s intenzitou financovania 
50%. 
 
S podporou z dotácie prostredníctvom Environmentálneho fondu bol v roku 2020 
zrealizovaný projekt „Komplexné riešenie školského areálu Trenčín - Zámostie (Študentský 
kampus): Stredná športová škola Trenčín“. Projekt je súčasťou projektu Komplexné riešenie 
školského areálu Trenčín – Zámostie, preto nie je samostatne zaradený do Zásobníka. 
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Úspešne bola ukončená aj posledná etapa projektu „Rozvoj výchovy a vzdelávania žiakov  
v oblasti telesnej a športovej výchovy formou rekonštrukcie telocviční 2018“, ktorého cieľom 
je rekonštrukcia telocviční v nasledovných školách Gymnázium Púchov, SPŠ Považská 
Bystrica a SOŠ Stará Turá. 

 

 

Oblasť zdravotníctva: 

 

Projektové zámery v oblasti zdravotníctva sú plánované pre financovanie prostredníctvom 
IROP a vlastných zdrojov TSK. 
 

V súvislosti s mimoriadnou situáciou, spôsobenou šírením koronavírusu Ministerstvo 
zdravotníctva vyhlásilo v auguste 2020 výzvu na podporu opatrení na zmiernenie dopadov 
COVID-19 na nemocnice, zaradené do zoznamu subjektov hospodárskej mobilizácie.  
Na túto výzvu zareagovali všetky nemocnice, zriaďované TSK a projekty sú zaradené 
v Zásobníku PZ TSK ako nové. 
Rovnako je zaradený nový projekt budovania epidemiologických ambulancií. Výzva pre tento 
typ projektov je očakávaná do konca roka 2020. 
Samostatne boli zaradené projekty riešenia opatrení energetickej efektívnosti 
v nemocniciach. Pre každú z nich je vypracovaný energetický audit, pre prípravu projektov 
budú v roku 2021 spracované projektové dokumentácie tak, aby bolo možné projekty 
realizovať s využitím zdrojov EÚ. 
 

Oblasť sociálnej starostlivosti: 
 

Projektové zámery v oblasti sociálnej starostlivosti sú limitované oblasťou podpory z EŠIF, 
ktorá je určená výhradne na podporu deinštitucionalizácie služieb sociálnej starostlivosti a 
podporu služieb na komunitnej úrovni. 
 

Trenčiansky samosprávny kraj predložil v auguste 2019 žiadosť o NFP pre projekt 

„Vytvorenie podmienok pre deinštitucionalizáciu Domova sociálnych služieb Adamovské 
Kochanovce - I. etapa“, ktorá bola schválená v júli 2020. Súbežne prebiehal proces 
verejného obstarávania. Po kontrole dokumentácie VO zo strany RO pre IROP budú aktivity 
projektu realizované v rokoch 2021-2023. 
V rámci Operačného programu Integrovaná infraštruktúra v oblasti digitálnej inklúzie so 
zameraním na inklúziu v sociálnej oblasti TSK predložil žiadosť o NFP pre projekt s názvom 
„Podpora AAL v podmienkach TSK“, ktorého realizácia je plánovaná na 3 roky. Žiadosť bola 
v októbri 2020 schválená, realizácia projektu začne v roku 2021. 
V tejto oblasti TSK rovnako využil možnosť uchádzať sa o NFP pre vypracovanie 
energetických auditov a do Zásobníka boli zaradené dva nové projekty pre CSS Kolonka 
v Púchove a CSS Sloven v Slavnici. 
 

Oblasť kultúry: 
 

V oblasti kultúry je úspešne zrealizovaný projekt „TreBuChET – Trenčín, Bučovice, chránime 
európske tradície“ – zameraný na sprístupnenie južného opevnenia Trenčianskeho hradu. 
Stavba je skolaudovaná a odovzdaná do užívania, do roku 2021 sa prenáša len finančné 
vysporiadanie s poskytovateľom financovania.  
Projekt „Revitalizácia Draškovičovho kaštieľa v Čachticiach“ s plánovaným zdrojom 
financovania EEA granty bol schválený. Realizácia projektu bude prebiehať v rokoch 2021-
2022. 
Projekt „Hodinová veža Trenčianskeho hradu –rekonštrukcia“ nebol zo strany MK SR 
podporený ani po predložení žiadosti o dotáciu zo strany správcu NKP, ktorým je 
Trenčianske múzeum v Trenčíne, preto je projekt do Zásobníka opätovne zaradený. 
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Neinvestičné projektové zámery 
  
Projekt OP Technická pomoc pokračuje ďalšou etapou pre roky 2019-2021, ktorá je 
zaradená do Zásobníka pod názvom „Prevádzkovanie integrovanej siete informačno-
poradenských centier“.  
Projekt „Inteligentný a lepší samosprávny kraj“, financovaný z Operačného programu 
Efektívna verejná správa bol TSK schválený, aktivity projektu sa realizujú od septembra 
2020. Realizácia projektu je 30 mesiacov. 
Národný projekt „Podpora zamestnateľnosti  v regióne horná Nitra“, financovaný z OP ľudské 
zdroje bol schválený v októbri 2020, aktivity projektu začali v auguste 2020, realizácia 
projektu je plánovaná do konca roku 2023. 
 
 
 
Všetky zmeny sú v tabuľke Zásobníka popísané v stĺpci “Poznámka“ vždy v riadku 
prislúchajúcom k predmetnému projektu. 

 

Osobitnú časť projektových zámerov TSK tvoria zámery, predložené v rámci spracovania 
Akčného plánu transformácie uhoľného regiónu hornej Nitry. Tieto projektové zámery sú 
sčasti súčasťou Zásobníka, ostatné budú postupne zaraďované v závislosti od disponibility 
finančných zdrojov operačných programov tohto aj budúceho programového obdobia. 
 

 

Zásobník projektových zámerov TSK je základným dokumentom pri tvorbe rozpočtu TSK. 
Pre tie projektové zámery, ktoré sú naplánované ako prioritné s dobou realizácie v rokoch 
2019-2021 sa každoročne vyčlenia finančné prostriedky v rozpočte TSK na projektovú 
dokumentáciu a spolufinancovanie projektov, aby v prípade zverejnenia výzvy na podávanie 
projektov mohli byť projektové zámery predkladané na riadiaci orgán príslušného programu v 
čo najkratšom čase. Zásobník je otvorený dokument, ktorý bude každoročne aktualizovaný 
podľa potrieb v nadväznosti na prípravu rozpočtu TSK. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


